

3-4 Приложение к газете  
«Рязанские ведомости»

ПРОЕКТНЫЙ  
ОФИС

5-6 Приложение к газете  
«Рязанские ведомости»

СТРОИТЕЛЬ

ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «РЯЗАНСКИЕ ВЕДОМОСТИ» НА I ПОЛУГОДИЕ 2022 г.

Подписные цены на 1 мес./на полгода

ПЯТНИЧНЫЙ ВЫПУСК  
Индекс П5431  
88 руб. 21 коп./529 руб. 26 коп.

Льготная подписка  
Индекс П5432  
78 руб. 53 коп./471 руб. 18 коп.

Без комплекта  
официальных документов  
Индекс П5419  
127 руб. 29 коп./763 руб. 74 коп.

Льготная подписка  
Индекс П5429  
117 руб. 65 коп./705 руб. 90 коп.

С комплектом  
официальных документов  
Индекс П4710  
194 руб. 60 коп./1167 руб. 60 коп.



ВО ВСЕХ ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ «ПОЧТА РОССИИ»

МИХАИЛ СКРИПНИКОВ



В лаборатории генетики



Делегация НИИ животноводства и кормопроизводства Республики Казахстан

## Объединила наука

РОССИЙСКИЕ И КАЗАХСКИЕ УЧЕНЫЕ НА РЯЗАНСКОЙ ЗЕМЛЕ  
ОБСУЖДАЮТ ПУТИ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ



Сегодня во Всероссийском НИИ коневодства пройдет заседание научного совета с участием научных специалистов из Казахстана. Российские и казахские ученые обменяются опытом, обсудят пути укрепления отношений между ВНИИ коневодства и представителями НИИ животноводства и кормопроизводства Республики Казахстан.

Накануне гости из Казахстана посетили лабораторию, входящую в состав центра коллективного пользования Института коневодства, конюшни, кумысный цех, оценили экспериментальное поголовье лошадей, среди которых не только представители редких пород, но и те, что выполняют здесь вполне обычную функцию, к примеру, на них занимаются дети в конноспортивной секции института. Казахские ученые уже не в первый раз приезжают в Рязань большой делегацией для плотной работы по целому комплексу исследований. По их словам, именно здесь можно почувствовать настоящий дух коневодства. Окские просторы, по мнению конников со всей территории бывшего СССР, давно связаны с образом лошади и с процессом сохранения традиций коневодства гораздо больше, чем даже южные и восточные, исконно коневодческие регионы.

— Наша задача состоит в том, чтобы развивать сразу несколько направлений в современном коневодстве. Это и табунное разведение породистых лошадей, и создание новых пород на базе генетических исследований с последующим расширением информационной базы на современных принципах хранения и анализа данных, и экономическая поддержка, — говорит Даурен Сыдыков, кандидат биологических наук, заведующий отделом коневодства НИИ животноводства и кормопроизводства Республики Казахстан. — По мнению ведущих генетиков, корни всего мирового

коневодства находятся в пространстве от Польши до Монголии. Именно здесь «родились» базовые породы домашних лошадей, от которых потом произошли все остальные. На этих территориях сохранились уникальные популяции и отдельные экземпляры, чей генетический код на вес золота в современном мировом коневодстве. Пройдет совсем немного времени — и коннозаводчики со всего мира устремятся к нам, в Казахстан и Россию, с одной целью — ради редких лошадей, специальных приемов сохранения старых пород и выведения новых.

Казахские ученые живо интересуются передовыми научными методиками, которые постоянно внедряются в работу под Рязанью, но не менее значимыми для них являются традиции и предания, которые плотно связаны с коннозаводством в Рыбновском районе. Перед началом научной работы они посетили места, имеющие культурное значение для многих конников. Это памятный камень, установленный в честь легендарного жеребца Ворона — любимца известного коннозаводчика, героя войны 1812 года Николая Андриановича Дивова, и старый минарет, оставшийся от имения, расположенный неподалеку от института.

Всероссийский НИИ коневодства уже давно плодотворно взаимодействует со своими зарубежными коллегами. А началось все с человека, который еще в сталинские времена смог объединить русское и казахское коневодство на научной основе. Это профессор Юрий Николаевич Барминцев, 105-летие со дня рождения которого отмечалось в прошлом году. В Казахстане он считается практически национальным героем, и в мире коневодства РФ его имя знают все. Юрий Николаевич свой творческий путь начал в Казахстане, долго работал там, а став директором Всесоюзного НИИ коневодства, заложил ту самую базу, на которой работают нынешние

поколения исследователей. Эту традицию продолжил и приумножил академик Валерий Васильевич Калашиников, который сегодня является научным руководителем и координатором международного сотрудничества института.

— Наше сотрудничество с Казахстаном было всегда и никогда не прекращалось, — говорит директор Всероссийского НИИ коневодства Александр Зайцев. — Для нас самое главное то, что мы не замыкаемся в кабинетной науке, хотя и она очень важна. Много времени занимают полевые исследования, и здесь поддерживаются традиции и принцип получения исключительно достоверной информации. Международная коллаборация имеет важнейшее значение для экономики ресурсов при проведении исследований, так как мы можем проводить исследования с использованием общего приборного парка. Сейчас у нас в институте работают над подготовкой диссертаций пятеро соискателей, аспирантов и докторантов из Казахстана. Все они, однозначно, уже состоявшиеся ученые. Особенно интересно для нас сейчас сотрудничество в геномном анализе местных пород лошадей, а также поиск новых решений в организации, экономике и технологии коневодства.

В ближайшее время будет создан мощный научный кластер, который включит в себя не только Всероссийский НИИ коневодства и казахстанских специалистов, но и белорусские научные группы, которые занимаются изучением лошадей разных пород. Необходимость сохранения уникальных пород лошадей позволяет рассчитывать в ближайшее время на совместные работы с Кыргызстаном, Монголией, Китаем. Новые идеи ученых, которые в ближайшее время получат свое официальное оформление в ходе совместных проектов, позволят решить проблему сохранения и совершенствования коневодства в традиционных регионах его ведения.

НОВОСТИ РАЙОНОВ

**ШИЛОВО.** В селе Заполье Шилковского района открыли мемориальный комплекс в память о погибших в годы Великой Отечественной войны. Проект осуществили благодаря программе поддержки местных инициатив. Собранным приветствовал председатель Рязанской областной Думы Аркадий Фомин. Он поблагодарил местных жителей за участие в проекте и память о славных земляках. В их числе генерал-майор Василий Полозков и Анатолий Трушкин, повторивший подвиг Александра Матросова. Глава регионального парламента пожелал молодому поколению шиловцев быть достойными своих дедов и прадедов, свято чтить их память. Проведена большая поисковая работа совместно с районным военкоматом. Установлено 186 имен запольцев, погибших на фронтах Великой Отечественной войны. Их имена высечены на гранитных плитах. Стоимость проекта — чуть больше 904 тысяч рублей. В том числе это средства местных жителей. Ярославские подрядчики выполнили работу качественно и в срок. Территорию комплекса благоустроили: посадили кустарники, ели, установили фонари, скамейки.

**ШАЦК.** На улице Садовой в селе Черная Слобода Шацкого района построили новую дорогу. Как сообщили в администрации Шацкого района, подрядчики из Шиловской дорожно-строительной организации полностью заменили на дороге асфальтобетонное покрытие, укрепили обочины. В этом же населенном пункте отремонтировали участок дороги между улицами Колхозная и Колодочка. Общая протяженность объектов составила 1,9 километра. Работы выполнили за счет средств районного бюджета. Также в рамках программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2020–2022 годы» в Чернослободском сельском поселении прокладывают дороги по территории комплексной жилищной застройки из 60 индивидуальных жилых домов, предназначенных для рабочих и служащих ООО «Ока Молоко». Уже готово основание из песка и щебня под укладку асфальтобетонного покрытия. Завершить работы строители планируют до конца этого года.

**ПУТЯТИНО.** Две работницы Путятинской районной больницы и рабочие МКП ЖКХ «Путятинское» спасли провалившуюся в канализационный колодец собаку. Анна Михалева рассказывает, что когда она была на работе, то услышала шум, вышла и поняла, что где-то скучит собака. Пошла на голос и увидела, что в канализационную яму попал пес. Она позвала на помощь Татьяну Ащеулову. Но и их усилий оказалось недостаточно. Позвонили в администрацию, там обещали помочь. Собака находилась в воде около двух часов. Извлечь животное помогли подбегавшие на место работники МКП Александр Седов и Денис Краморов.



## ПИЛОМАТЕРИАЛЫ

• Доска для пола • Евровагонка • Имитация бруса • Блок-хаус  
• Доска обрезная • Брус • Рейка е/в • Планкен  
• Погонажные изделия • Крепеж

г. Рязань, Окружная дорога 185 км, стр.6, к.3 рынок «Стройка»

БЕСПЛАТНОЕ хранение

МАЛОНИ  
КОМПАНИЯ  
maloni.ru  
708-708

ПОЛНЫЙ СПИСОК ДОКУМЕНТОВ, ОПУБЛИКОВАННЫХ В ТЕКУЩЕМ НОМЕРЕ «РЯЗАНСКИХ ВЕДОМОСТЕЙ», СМОТРИТЕ ЕЖЕДНЕВНО НА САЙТЕ ГАЗЕТЫ В РАЗДЕЛЕ «ДОКУМЕНТЫ»:  
RV-RYAZAN.RU/ДОКУМЕНТЫ